

24小时 新闻热线

66700110
66742110

报料有奖

提供一般新闻线索奖励20-1000元,重大新闻线索奖金不封顶

本报法律顾问

北京君都(海口)律师事务所



文具店销售的新国标红领巾。



家长挑选、购买新国标红领巾。

新国标红领巾怎么样？

海口部分老师家长：质量好，不易褶皱掉色

本报讯 为进一步规范红领巾的制作使用管理,提升红领巾产品的质量,维护少先队组织形象,日前,新版《红领巾》国家标准正式实施。新国标红领巾在海口市场的销售情况如何? 家长和老师如何看待新国标红领巾? 记者近日在海口进行了走访。
记者 林道亨文/图

A 新国标红领巾分小号和大号两种规格

据了解,11月1日起,新版《红领巾》国家标准正式实施。按照新标准的要求,红领巾分为小号和大号两种规格。其中,小号的尺寸为底边长100厘米、腰边长60厘米;

大号的尺寸为底边长120厘米、腰边长72厘米。新标准还特别提出,红领巾要符合直接接触皮肤类的儿童纺织产品标准。在色牢度方面,加严了耐干摩擦色牢度、耐

汗渍色牢度、耐水色牢度、耐皂洗色牢度的要求,以保证产品具有较高色牢度水平,同时有效降低使用过程中染料向人体的转移风险,提高产品的使用性和安全性。

B 记者走访：旧版和新版红领巾差别较大

近日,记者走访了海口多所小学附近的文具店发现,不少文具店内都将一大摞红领巾摆在货架上或店门口售卖,这些红领巾中没有外包装,也没有标价牌。

“我们店里有好几种红领巾,这种挂着的1-3元/条,最贵的是这种纯棉的,价格为5元/条。”海口椰博路某小学附近一文具店店员说,店里售卖的主要是针对小学生设计的小号红领巾。

记者走访了解到,目前海口市市面上售

卖的红领巾有两种规格,分别是大号和小号,较为常见的款式有2种,一种是绑带打结式,另一种是拉链式。在材质上也有区别,分为纱布材质和纯棉材质。材质较差且无外包装的1元/条,有外包装的价格为2-3元/条,纯棉材质的红领巾5元/条。店员表示,该店销售的均不是新国标红领巾。

记者随后走访了海口博爱南路某文具批发店,找到了标有“新国标”字样的红领

巾,价格为大号3元/条,小号2元/条。

记者将新版和旧版红领巾进行对比发现,在舒适度方面,旧版红领巾用手触摸起来材质略显粗糙,新版红领巾触摸起来较为柔软;在规格方面,旧版红领巾底边约长118厘米,腰边长约为67厘米,新版红领巾底边长120厘米、腰边长72厘米。旧版红领巾用肥皂轻轻搓洗有轻微的掉色现象,新版红领巾用肥皂清洗却没有掉色。

C “新国标红领巾质量更好,不易褶皱掉色”

“我们在每个班进行了相关宣传,建议学生们佩戴新国标红领巾,同时建议家长购买新国标红领巾,但由于没有必须佩戴新国标红领巾的有关硬性要求,学校没有强制要求学生必须佩戴新国标红领巾。”海口市琼山第二小学少先队总辅导员周绪扬表示,新版红领巾不仅质量好,而且在制作工艺、安全性等方面有了具体的规定。

“首先是新版红领巾使用的布料材质较好,不易褶皱,相对比较美观,而部分旧版红领巾使用的布料较为粗糙,容易卷边,且不美观。其次是新版红领巾不易掉色,色彩更加鲜艳,而部分劣质的旧版红领巾清洗容易掉色。”周绪扬说。

“旧版红领巾比较容易皱,容易掉色、

起毛,而且学生们自己购买的红领巾长短不一,规格不一,佩戴起来不美观。新国标实施后,这些问题慢慢会得到解决。”海口市琼山第三小学少先队辅导员王少燕表示,希望有关部门能够给孩子统一配备新国标红领巾,这样可以避免孩子购买各种不一样的红领巾。

学生家长徐女士表示,旧版红领巾容易卷边。“我以前经常给孩子买红领巾,可过了不久就要买新的,原因就是旧版红领巾容易卷边、褶皱、变形,用了一段时间就变得皱巴巴,不再舒展,影响美观。”徐女士说。

“根据新版《红领巾》国家标准,红领巾不再分为正反面,一方面是为更方便孩子

们佩戴,另一方面是为了避免孩子们在匆忙之下戴反。”学生家长刘先生。

记者了解到,新国标红领巾为了有效解决红领巾容易卷边和脱线等问题,在缝制方面,新标准增加了腰边和底边重合长度不大于2厘米、针距密度不少于12针/3厘米、红领巾的两个锐角应闭口缝合固定等要求。在外观方面,要求不再分为正反面,要求不允许有条状斑点、斑疵、缺纱和破洞等,并将线状斑点允许长度缩短为不超过1厘米,以提升红领巾的外观质量。此外,在产品标志方面,新标准增加了红领巾上不应有耐久性标签、商标标志等的要求,以确保红领巾的规范性和庄重性。

小区突然断电住户生活受影响

海口美兰区政府介入协调,金星城小区已恢复供电

□记者 廖自如

本报讯 12月16日上午,海口海甸岛金星城小区突然断电,小区住户生活受到影响。海口美兰区政府等部门介入协调后,金星城小区于12月17日晚恢复供电。

12月17日上午,金星城小区住户严先生向记者反映,他12月16日中午下班回到家发现家里停电了,他向邻居打听得知,整个小区都已停电。

严先生告诉记者,12月16日上午小区断电后,由于楼顶的水塔没电抽水,导致小区停水,高楼层的住户只能爬楼梯上下楼,生活非常不方便。个别业主选择到外面租房住。临街店铺无法营业,店铺老板意见较大。

12月17日下午,记者来到金星城小区

了解情况。小区保安亭值班人员姜先生告诉记者,12月16日上午8时左右,海口供电局工作人员来小区张贴了一张欠费停电告示,一个小时后小区就停电了。

昨日,记者采访了海口供电局美兰供电所副所长赵永健。赵永健告诉记者,金星城小区由某公司负责供电及抄表收费。该公司未向海口供电局及时缴纳电费,经多次催缴,截至目前仍拖欠海口供电局10月、11月电费共计270万元。为防止国有资产流失,海口供电局于12月16日上午在该小区张贴了欠费停电告示,当天上午9时对该小区停止供电。

赵永健说,金星城小区被停止供电后,小区住户反应强烈。海口美兰区政府等部门介入协调后,金星城小区于12月17日晚7时恢复供电。

陵水举办中小小学生竹竿舞比赛

45所中小学参赛

□记者 罗晓宁

本报讯 12月18日,陵水黎族自治县“三进校园”系列活动之竹竿舞比赛在黎安海风小镇艺术中心举办。来自全县各乡镇45所中小学校学生代表同场竞技。参赛选手们身着民族服装,用别致的舞蹈编排,展现陵水中小小学生良好的精神风貌。经过激烈角逐,北斗小学、提蒙初级中学、陵水中学等学校分别荣获小学组、初中组、高中组奖项。

为缓解学生的学习压力,陵水教育局积极组织全县各学校开展体育、文化竞赛活动。竹竿舞恰好符合学生及学校的需要。在参与竹竿舞运动的过程中,学生们通过节奏鲜明、动作欢快、气氛热烈的感受与体验,释放学习过程中的各种压力,

规避因学习压力大而导致各种意外事件的发生。

比赛现场,参赛选手们不断用竹竿敲打着节奏,伴随着清脆的“啪啪”的竹竿敲击声,“开、合、开、合、开开合……”的清唱声,同学们轻盈地跳起落下,有单个的接连跳,有集体肩并肩的齐跳,有绕过竹竿跳,有变换竹竿插花跳,同学们热情欢快的舞姿,构筑了一幅幅丰富多彩、充满生命活力的画面。

陵水教育局相关负责人表示,举办这次文体比赛活动,以点带面,推动全县各学校艺术教育的改革与发展,美育教育的提升和创新,充分发挥文化艺术在立德树人、提高审美修养方面的特殊功能和潜移默化育人作用,营造健康向上的校园文化氛围。